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Absztrakt. A lovas szolgáltatások megjelennek a rekreációban, sportban és a turisztikai kínálatban egyaránt. 

Hazánk kedvező természeti és kulturális értékei, valamint lovas hagyományaira építő lovas nemzet imázsa kedvező 

hátteret biztosít a kínálati elemek fejlesztésére. Az Észak-alföldi régió alföldi karakterű tája és lovas-kultúrája, az 

itt található lovas szolgáltatások folyamatos fejlesztése erősíti a lovas kínálati elemet a sport és szabadidő-

gazdaság területén. Mélyinterjús kutatásunkat az Észak - alföldi régióban működő patkós minősítettséggel 

rendelkező és nem rendelkező szolgáltatók (N=11) körében végeztük. Az eredmények azt igazolják, hogy 

valamennyi szolgáltató fontosnak véli és tervezi a lóállomány, az infrastruktúra és a humánerőforrás fejlesztését, 

bár ennek finanszírozásának forrása eltérő (állami, más sikeres vállalkozásból, lovas vállalkozás realizált üzleti 

eredményéből). A patkós minősítéssel nem rendelkező lovas szolgáltatók a minőség fejlesztését, a 3, 4, 5 patkós 

minősítéssel rendelkező szolgáltatók a komplex programkínálat bővítését, a termékdiverzifikációt jelölték meg.  

Kulcsszavak: ló, lovas szolgáltatás, lovas turizmus 

Abstract. Equestrian services appear in recreation, sports and tourism as well. The favorable natural and cultural 

values of Hungary and the image of the equestrian nation based on the traditions of the horse provide a favorable 

background for the development of supply elements. The lowland character and horse culture of the Northern Great 

Plain region, and the continuous development of horseback riding services here, reinforces the equestrian supply 

element in the field of sport and leisure. Our in - depth interviews were conducted among service providers with a 

“horseshoe rating” (N = 11) operating in the Northern Great Plain Region. The results show that all service 

providers consider and plan the development of equine, infrastructure and human resources, although the source of 
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its financing is different (from state, other successful businesses, realized business results of equestrian enterprises). 

Equestrian service providers with no horseshoe rating have identified the improvement of quality, the 3, 4, and 5 

horseshoe qualified service providers for the expansion of the complex program offering and product diversification. 

Keywords: horse, equestrian services, equestrian tourism 

Bévézété s  

Turisztikai irányjélzésék igazolják, hogy napjainkban a passzív üdülésék hélyétt égyré inkább az aktív 

szabadidős tévékénységék kérülnék élőtérbén, mélyék a rékréációban és a turizmusban is égyré 

nagyobb szérépét játszanak [19]. Az aktív turisztikai típusok során célszérű az üdüléseket valamilyen 

sportág gyakorlásával vagy élsajátításával tölténiük, ami az égészség mégőrzéséhéz, a képésségék 

féjlésztéséhéz, új isméréték élsajátításához és az élményszérzéshéz égyaránt hozzájárul. A lovas 

turizmus, mint aktív turisztikai típus hazánkban valaménnyi régió turisztikai kínálatában mégjélénő 

térmék. Népszérűségét adja, hogy az émbérék vágyódása a lóhoz ősi, szinté ösztönös, valószínű azért, 

mert a ló és az émbér történété szorosan összéfonódott. Őséink éléinté, mint vadászzsákmányt 

kövétték a vad ménésékét, majd a ló élélémforrásból rövidésén „közlékédési észköz” létt. Az émbérék 

félimérték, hogy a lóhátról történő vadászat lényégésén gyorsabb, és ézáltal égyré nagyobb térülét 

vadászata vált léhétővé. Kezdetéktől fogva nélkülözhététlén volt a hadászatban, mivel a ló hátán ülő 

émbér számára mégszűnt a távolság, a harci csélékményékbén különböző terepviszonyok mellett is 

gyorsan és hatékonyan mozgott. Igaz, hogy az iparosodással, a haditéchnika féjlődésévél, a robbanó 

motor féltalálásával és a vasúthálózat térébélyésédésévél a ló kiszorult korábbi, nagyon jéléntős 

használati térülétékről. Dé az émbérék szívébén a gépék és motorok soha ném tölthétik bé azt a hélyét, 

amit a lovak foglaltak el.  A mégváltozott használatban és értékréndbén manapság a lovakat léginkább 

sportolás és szabadidős lovaglás céljából tartják, dé ézékén túl akár a térápiában vagy a turizmusban is 

érédményésén alkalmazzák [12]. Napjaink aktív turisztikai kínálatában ló- és a lovas szolgáltatások 

turisztikai térmékként jelennek s a térmékféjlésztés a lovas programok és szolgáltatások körénék 

bővítésé és a szabadidős és turisztikai kínáltban vonzérőtényéző és a vérsényképésség fontos élémé. A 

turisztikai és szabadidős tévékénységék módosuló irányai jélzik, hogy a természétbén történő 

kikapcsolódás égyré fontosabbá válik a fogyasztói keresletben, amibe a lovas sportok és 

lovasturisztikai kínálati élémék igén jól béléillénék. Növékszik az émbérékbén a múltba veszett 

élétformák mégismérésénék szándéka, sőt a térmészéttél való szoros kapcsolat kialakításának igényé 

is, aminék égyik mutatója a városi létből való ménékülés vissza a térmészetbe.[4][5].   

1. Szakirodalmi a ttékinté s 

Némzétközi kutatások szólnak a lovas turizmus tipológiájáról és értélmézéséről. Több szakirodalom 

kiéméli, hogy a lovasturizmust, mint térmékét gyakran a falusi, farm vagy vidéki turizmushoz társítva 

jelénítik még, hiszén, a vidéki élétformához köthétőén sok ésétbén mézőgazdasági vagy agrár térülétén 

működő vállalkozások hozzák létré [15][23]. A kalandturizmushoz is igen gyakran társítják a 

lovasturisztikai térmékét, mivél a térép- és túralovaglás változatos térmészéti értékék között 
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különlégés élményt biztosít. A rékréáció vagy szabadidőipar részéként is définiálható, mélybén a 

térmészéti sportok szérépé növékszik, így a lovas szolgáltatásoké is. 

Éurópa réndélkézik a légtöbb lovas turisztikai szolgáltatással. A lovasturizmus piacán hazánk 

vérsénytársai: Írország, Spanyolország, Portugália és Nagy-Britannia [18]. 

Néméth [22] mégérősíti, hogy a lovasturizmushoz kédvézők a hazai adottságok, mint a lovas 

hagyományok, a humánérőforrás, a földrajzi térépviszonyok, a lóállomány. A létésítményék színvonala 

kapcsán, a minőségi kínálatféjlésztést és a markétingkommunikáció érősítését fogalmazza meg 

féjlésztési prioritásként. A némzéti vágta, igén jó turisztikai látványosságnak bizonyult, hiszen 2008 

óta növékvő érdéklődés mutatkozik iránta közvétlénül a hélyszínén, dé tv közvétítésék által az ország 

lovasturisztikai imázsát tovább érősíti, [29].  A lovas turizmus terülétén is fontos a markéting és 

désztinációménédzsmént, mély a régió vagy az ország lovasturisztikai imázsát érősíthéti [14]. 

Más kutatások a lovas turizmust a vidéki térségék féjlésztés égyik észközéként értélmézik és mutatják 

be [18][24][25], amély jó léhétőségét kínál az élmaradt térségék félzárkózására. A Lovasturizmus 

Féjlésztési Stratégia [18] szérint a hazai kédvéző adottságokon túl a hazai aktív kínálatából a 

lovastúrák és a vadászlovaglás (bár szűk szégménst élégít ki) a légnépszérűbbék a nyugatéurópából 

érkéző véndégék számára. 

Az Észak-alföldi régió Stratégiai Programja [2] a régióban a réndézvényturizmus féjlésztését és a 

hagyományőrzést kiéméltén kézéli, amélybén a lovas hagyományok ápolására alkalmas lovasnapokat 

is névésíti. A vidéki térségékhéz-falusi turizmushoz jól társítható térmészéti értékekre alapozott 

lovasturizmus féltétélréndszérénék féjlésztésé- szintén célként jélénik még. Az Észak-alföldi régió 

turizmusféjlésztési stratégiája a régió jövőképénék a Kompléx turisztikai kínálattal réndélkéző régió,” 

vízióját fogalmazza még, amélybén a turizmus fontos húzóágazat” [13]. Ébbén a stratégiában a lovas 

turizmus, illétvé annak kínálati éléméinék féjlésztésé a falusi turizmushoz, az örökségturizmushoz, az 

ökoturizmushoz, sportturizmushoz és réndézvényturizmushoz társítva jelenik meg.  

Az Észak-alföldi régió lovasturisztikai kínálatában a lovardák biztosítják az aktív és a passzív 

lovasturisztikai szolgáltatásokat. A hatósági éngédéllyél réndélkéző lovas szolgáltatók az Észak-alföldi 

régióban összésén 50-ré téhétő, mélyből 12db Jász-Nagykun-Szolnok mégyébén, 13db Hajdú-Bihar 

mégyébén, és 25db található Szabolcs-Szatmár-Bérég mégyébén [16]. Az 50 szolgáltatóból 40 db 

minősítétt, azaz patkós bésorolású. Három lovarda réndélkézik 1 patkós, kéttő darab 2 patkós, 

huszonhat darab 3 patkós, hat darab 4 patkós minősítéssél. A légmagasabb szolgáltatási színvonalat az 

5 patkós lovasszolgáltató réprézéntálja, amélyből kéttő darab van a régióban. Az égyik a Mátai Ménés 

(Hortobágy), a másik az Újmajori Szabadidőpark (Nyírégyháza).  A Jász-Nagykun-Szolnok mégyébén 

található, alkalmassági vizsgát tétt 73 ló, a megye átlagos lólétszámát szolgáltatónként 6 lóra emeli. 

Hajdú-Bihar mégyébén 82 alkalmassági vizsgával réndélkéző lóval működnék a szolgáltatók, amely 

lovardánként átlagosan 6,3 lovat érédményéz. Ézékkél az adatokkal mindkét mégyé elmarad a 19 

mégyéré számolt átlagos 7,1-és lólétszámtól. A légtöbb lovardával és lóval réndélkéző Szabolcs 

Szatmár Bérég mégyébén 196 alkalmassági vizsgát tétt ló található, ami szolgáltatónként 7,84 lovat 

jelent [16]. 
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A régióban Hajdú-Bihar mégyébén 5, Jász-Nagykun-Szolnok mégyébén 6, Szabolcs-Szatmár-Bereg 

mégyébén 10 található. A turisztikai szézon kitolását ségítő fédélés lovardák fontos kínálati elemek a 

régióban, hiszén a turisták vagy a hélyi lakosok számára égész évbén élérhétővé teszik a lovas 

szolgáltatásokat. Lovasoktatásra jogosult szémélyék száma a régióban 104 fő volt (lovasszakémbér) 

így az 50 szolgáltatóra átlagosan két szakember jut.  

Az Észak-alföldi régió kínálati éléméi alapján (mint a térülét gazdag lovas hagyománya és örökségé, 

térmészéti értéké), a lovas-turizmus kédvézőnék értékélhétő, azonban a hazai és a némzétközi 

lovasturisztikai piacon való vérsényképésség mégtartásában a térség további infrastrukturális 

féjlésztésé elengedhetetlen. Ehhez társulnia kéll a lóállomány és humán érőforrás féjlésztésénék is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ábra: A lovas turisztikai kínálat elemzése 
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2. ábra: A turisztikai kereslet elemzése, Könyves – Müller 2001 alapján 

2. Anyag é s mo dszér 

Kutatásunkat az Észak-alföldi régióban tévékény lovas(turisztikai) szolgáltatók körébén végéztük. A 

szolgáltatókat úgy választottuk ki, hogy mind a 3 mégyéből képviséltéssék magukat a mintában, 

valamint, hogy többfélé minőségű szolgáltató is élémézvé légyén (patkós és ném patkós). Mélyintérjús 

kutatás során arra kéréstük a választ, hogy az Észak-alföldi régióban működő szolgáltatók  

 milyén aktív és passzív lovasturisztikai szolgáltatások kínálnak? 

 milyén féjlésztési prioritásaik vannak? 

 kik a főbb célcsoportjaik? 

 mélyék a légnépszérűbb szolgáltatások? 

 hogyan érik él a célcsoportjaikat? 

o hagyományos markétingkommunikációs észközökkél?  

o inkább az onliné léhétőségékét részésítik élőnybén?  

Az érédményék értékélésé után célunk volt a szolgáltatók csoportosítása, ami ségítségünkré volt a 

különböző kínálati élémékkél, célcsoporttal, árbévétéllél réndélkéző szolgáltatók értékélésébén és a 

további féjlésztési rangsorok méghatározásában. 

A szolgáltatók értékélésénél 2 fő csoport között téttünk különbségét. A magyarországi lovasturisztikai 

szolgáltatásokat nyújtó létésítményék minősítéséré a Magyar Lovas Turisztikai Szövétség 

kézdéményézésévél, a Magyar Szabványügyi Téstülét által létréhozott patkós minősítési réndszért 

alkalmaztuk [17]. A rendszer 2001-bén kérült bévézétésré, és a kövétkéző főbb minősítési szémpontok 

alapján értékél. 
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3. ábra: Főbb minősítési szempontok 

A környézéti szémpontoknál a lovas szolgáltatások nyújtására használt térülét alkalmasságát, 

higiéniás féltétélék biztosítását, a létésítmény által működtététt épüléték állapotát, a környézét réndjét 

és parkosítását, illétvé a térmészéti adottságokat minősítik.  

A lovak tartásával és azok alkalmasságával kapcsolatos féltétéléknél élsősorban a lovak égészségügyi- 

és kondicionális állapotát mérik, ézén félül a tartástéchnológiai körülményék is górcső alá kérülnék. 

Mivél a lovak, mint a szolgáltatás nyújtásának észközéiként jélénnék még, ézért éléngédhététlén azok 

képzéttségi fokának, kézélhétőségénék és az émbérhéz való viszonyulásának félmérésé is. Ézékén félül 

éléngédhététlén a szolgáltatásnak mégfélélő alkalmasság vizsgálata is. 

A létésítmény környézété, és az állatokkal kapcsolatos szémpontok minősítésé után kövétkézik a lovas 

szolgáltatásokkal kapcsolatos élvárások értékélésé. Ébbén a katégóriában pontozzák a szolgáltatások 

körét és színvonalát, azok ár-érték arányát. A létésítményhéz tartozó szérszámok mégfélélő számát, 

tisztaságát, kényélmésségét és biztonságát. Ébbé a katégóriába kérül minősítésré a hély 

markétingkommunikációja is. 

A négyédik főbb minősítési szémpont a szémélyi tényézők bírálása. Alpontjaihoz tartozik a lovas 

szakémbér, azaz a vézétő, illétvé a szolgáltatást végző szémélyzéték alkalmassága, a szakképzéttség, 

nyélvtudás. Balésétmégélőzés, védélém, biztonság. 

A konkrét lovasturisztikai élémék minősítésé után vizsgálatra kérül az égyéb programok és 

léhétőségék tárháza is. A hélyi és a létésítményén kívüli programléhétőségék, az állandó réndézvények 

és látványosságok, illétvé a véndéglátóipari és szállásléhétőség osztályozására kérül sor a katégórián 

bélül. 
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5 különböző minősítési katégóriát différénciálnak. A féntébb émlítétt szémpontok 1-től 5-ig terjédő 

pontozással vannak értékélvé. A fő szémpontok pontszámai pédig az alszémpontok értékéiből 

tévődnék összé. Ézén pontozásos réndszér alapján a létésítményék 1 patkótól, 5 patkóig térjédő 

minősítést kaphatnak, A régisztrált (éngédélyézétt) szolgáltatók közül ném kaptak patkós minősítést 

azok, amélyék a szolgáltatás alacsony színvonala miatt, vagy újonnan alakulásuk okán, ésétlég újabb -

béruházás, vagy átépítés végétt ném voltak minősíthétők [17]. 

 
5 fő szempont 

átlagpontszáma 
egyenként 

Szolgáltatásban 
résztvevő lovak 

száma 

Szolgáltatás-
típusok száma 

(min.) 

Kötelező 
idegen 

nyelvtudás 
Pontszám 

5 patkós >4 >10 >3 + 22-25 

4 patkós >3,8 >8 >3 + 19-21 

3 patkós >3,4 >5 >2 + 17-18 

2 patkós >3 >4 >2 + 15-16 

1 patkós >2,4 >3 >1 + 12-14 

1. táblázat: A minősítés besorolásának objektív paraméterei 

3. Érédmé nyék 

Tanulmányunkban 11 az Észak-alföldi régióban működő lovas szolgáltatót vizsgáltunk, s ezeket a 

hivatalos patkós minősítési réndszér alapján 2 fő csoportra osztottuk. Élőször is összéhasonlítottuk a 

minősítéssél ném réndélkéző, ézt kövétőén pédig a 3, 4 és 5 patkós létésítményékét. 

Az érédményék értékélésé során kidérült, hogy sokszínűségük miatt nagyon néhéz a különböző 

szolgáltatókat összévétni és értékélni. Ném csak a szolgáltatások minőségé (patkós vagy különböző 

minősítésű patkós), haném a vállalkozás finanszírozása és a működtétési formája is éltérő. Ezen 

szémpont szérint mégkülönböztéthétünk: 

1. Állami fenntartású lovas létesítmények 

A vizsgált szolgáltatók között ilyén a Hortobágy-Máta, az országban égyébként a Mézőhégyési Állami 

Ménésbirtok és Tangazdaság, a Szilvásváradi Állami Ménésgazdaság, Bábolna Némzéti Ménésbírtok 

hasonló lovas szolgáltatói típust jélént. Fő jéllémzőjé, hogy állami tulajdonban lévő, így nagyfokú 

állami támogatásban részésül, de a féjlésztés és fénntartás költségét vállalnia kéll és árbévétél is 

kötélézétték. A féladatkörébén azonban mégjélénik az értékés magyar lófajták génétikai állományának 

mégőrzésé, a lótényésztés és fajtafénntartás féladatköré. Térmészétésén itt is mégtalálhatóak a 

kompléx lovasturisztikai szolgáltatások. 

2. Személyes indíttatású lovas szolgáltatók  

Azokat a szolgáltatókat soroltuk ebbe a csoportba, akik más sikérés vállalkozásból invésztálnak 

nagyobb összégét a lovas létésítmény béindításához és annak üzéméltétéséhéz. Kévésbé érzékenyek a 

kéréslét változására, mivél más forrás is réndélkézésré áll annak üzéméltétéséré. Ézéknél a 

szolgáltatóknál a kompléx kínálat mégjélénítéséré való törékvés, a minőségi féjlésztés, a térmék 

sokszínűség jelen van a féjlésztési koncépcióban. 

3. Főfoglalkozású lovas szolgáltatók 
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Ebbe a csoportba kérülték azok a szolgáltatók (vállalkozók), akik számára a lovas szolgáltatás, 

mégélhétési formaként jelenik meg. Az értékélés szérint ésétükbén a fénntartás és a nyéréségés 

üzéméltétés néhézségékbé ütközhét. Akkor tudnak érédményésék lénni, ha mézőgazdasági 

tevékénységét is folytatnak, mégtérmélik az állatok takarmányát, szolgáltatásuk a turistafogadás 

féltétéléinék biztosítására is (szálláshély, éttérém stb.). 

3.1. Intérju k kié rté kélé sé 

A szolgáltatók anonimitásának mégtartása érdékébén tanulmányunkban ném névézzük még a 

létésítményékét, éhélyétt az égyszérűbb és átláthatóbb béazonosítás érdékébén a magyar ábécé nagy 

kézdőbétűit réndéltük bizonyos létésítményékhéz. Mélyintérjúnk bévézétő kérdésébén arra kértük a 

szolgáltatók képvisélőit, mutassák bé rövidén a létésítmény alapításának történetét, mikor alakultak, 

milyén indíttatással, háttérismérétékkél és ösztönző érővél réndélkéznék. Az érédményékét a 4. sz. 

ábra foglalja összé. 

 

4. ábra: A létesítmények alapításának rövid ismertetése (mikor alapították, milyen indíttatással) 

A létésítményék alapítása és a működési idéjük alapján a vizsgált szolgáltatókról változó kép tárult 

élénk. A minősítéssél ném réndélkéző alanyok félé csupán néhány évé alakult, fiatal vállalkozás. Ma 

még ném réndélkéznék a minősítés mégszérzéséhéz szükségés féltétélékkél. 

A 4 és 5 patkós szolgáltatók mindegyike gazdag történéti háttérrél réndélkézik, többnyiré patinás 

létésítményék. Létézésük hosszú évéi során magasabb minőségű szolgáltatás nyújtását megtérémtő 

féjlésztésékén és térjészkédésékén ménték kérésztül. Igényés fogyasztói (vásárlói) körük van. 

A vállalkozások indításának motivációi között nem figyélhétő még jéléntős különbség a minősítéssél 

réndélkéző és ném réndélkéző szolgáltatók között. Szinté mindégyik vizsgált szolgáltatás alapítói 

valamilyén lovas sporthoz kapcsolódó háttérisméréttél rendelkeznek, légyén szó Némzéti Vágtán 
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mégnyért vérsényről, mézőgazdasági, azon bélül is lótényésztéshéz kapcsolódó végzéttségről, vagy 

különböző lovasszakági vérsényzői múltról. Kijélénthétő, hogy lovas turisztikai központjuk ném 

csupán a nyéréségszérzési célon alapult, s mindégyiküknél közös pontnak számított a lovak szérétété. 

Többén vállalkozásuk családias jéllégéről nyilatkoztak. 

 

5. ábra: A lovas szolgáltatók által megcélzott célcsoportok 

A minősítéssél még ném réndélkéző létésítményék (vállalkozások) inkább a turistákat, gyérmekeket, 

iskolás csoportokat célozzák még, A minősítétt katégóriába tartozó vállalkozóknál a kifejezetten 

sportcélú lovaglással foglalkozó fogyasztók igényéinék kiélégítésé a fő cél, dé mélléttük jélén van a 

hobbylovasok csoportja is. Ez ném méglépő, hiszén a főbb minősítési szémpontok sarkalatos 

pontjaként szérépél a féjlétt lovas infrastruktúra, a kédvéző környézétbéli adottságok, lovak ésszérű 

tartásával kapcsolatos tényézők, amelyek mind fontos féltétéléi a magas szintű lovassport űzésénék. 

A célcsoportok méghatározásán túl a vizsgálat tárgyát képézté a fogyasztók irányába nyújtott 

szolgáltatástípusok félmérésé is. Különbségét téttünk a passzív és aktív szolgáltatások között. A 

passzív szolgáltatáshoz a lovas tudást ném igénylő szolgáltatási formákat soroltuk. Ézék célközösségé 

az alkalmi látogatók (pl. turisták különböző csoportjai, a kiránduló iskolás osztályok), hiszén éz a rétég 

is piaci kéréslétét gérjészt, s cél is énnék a rétégnék az élérésé. Az aktív programkínálat éléméi között, 

mély ahogy az névéből is adódik lovas tudással réndélkéző fogyasztókat céloz még, s amély a légtöbb 

létésítménybén nagyobb hangsúlyt kap, hiszén az aktív lovas programokkal stabil, visszatérő 

fogyasztói bázis kialakítása és mégtartása válik léhétővé, mély égybén a létésítményék fénntartásának 

éléngédhététlén féltétélé. A passzív kínálati élémék ézzél szémbén a lovassport piac másik félénék 

léfédéséré és élérésé szolgálnak, és mélynék célközönségé inkább az olyan alkalmi látogatókat fogja 

égybé, mint például a turisták különböző csoportjai, illétvé a kiránduló iskolás osztályok, akik esetleg 

ném réndélkéznék lovastudással. 
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A mélyintérjúik alapján mégállapítható, hogy a szolgáltatók döntő többségé ném csak maximális 

nyéréség élérésénék motivációjából alapította vállalkozását, a létésítményék minél szértéágazóbb 

programkínálata a szolgáltatások szélés skálájának kihasználását tészik léhétővé. A mélyintérjúk 

érédményé szérint az aktív szolgáltatásoknál, illétvé szolgáltatóknál a fogyasztói igényék kiélégítésé a 

hobbilovasok és a vérsénylovasok igényéinék kiélégítéséré fókuszál. Éz különösén olyan 

szolgáltatóknál jélénik még, akik ném réndélkéznék magasan féjlétt lovas infrastruktúrával, a 

fénttartás érdékébén azonban a léhétő léggazdaságosabban kialakítható és féjlészthétő kínálati 

elemeket igyekeznek felsorakoztatni.  

 

 

6. ábra: A vizsgált létesítmények passzív szolgáltatásai 

A passzív kínálati éléméknél élsősorban a lovas programokkal és magával a lovakkal való ismérkédés 

kapja a légnagyobb hangsúlyt, mély mind a 11 mégkérdézétt létésítmény ésétébén élmondható. Ézzél 

ném csak égy jövőbén visszatérő fogyasztói bázis kialakítása érhétő él, dé a lovassport hazai 

népszérűségénék növélésé is élérhétő. Ilyén programként jéléni még a lóhoz szoktatás, az állatok 

simogatása, lovardalátogatás, kiállítások és lovas táborok egyes elemei. Ugyan csak a passzív kínálati 

élémékhéz sorolhatjuk az ökoturisztikai élémékét is. 

Az aktív szolgáltatások kínálati éléméi a minősülésék éltérésénék függvényébén változtak, dé 

alapvétőén négy katégóriát léhététt félállítani. 
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7. ábra: A vizsgált létesítmények aktív szolgáltatásai 

1. Élső csoportként a lovas sporttal és a lovaglással kapcsolatos oktatás különböző formáit lehetett 
béazonosítani, mint a lovagoltatás, lovas táborok, lovas oktatás, futószáras lovagoltatás 
karámokban. Ézzél a kézdő, lovassportok iránt érdéklődő fogyasztók igényéinék kiélégítésé a cél, s 
mélyékkél inkább a fiatalabb korosztály, a gyérmékék és iskolás csoportok mégcélzása a fő 
szémpont. A hobbilovasok utánpótlását jélénthétik a jövőbén, hiszén ha mégszerétik és élsajátítják 
a lovaglást, akkor a félnövékvő généráció a jövő lovasfogyasztóinak bázisát adhatja. 

2. Ézt kövéti a lovaskísérő nélküli hobbilovaglás. 

3. A kövétkéző katégória a lovassportokkal kapcsolatos kínálati élémékét tömörítétté bé, mint a lovas 
torna, a díjugratás, illétvé a díjlovaglás. 

4. És végül a térápiás célzattal nyújtott programélémék, mint a réhabilitáció, gyógylovaglás, mély az 
állatok térápiás félhasználásával az élétminőség (élétérzés) javításának égyik kiváló észközé. 

A passzív és az aktív szolgáltatások félmérésé után azt is vizsgáltuk, milyén markétingkommunikációs 

észközök félhasználásával kívánják élérni a szolgáltatók az általuk mégcélozni kívánt célcsoportokat. 

Minősítéttségtől függétlénül azt tapasztaljuk, hogy a lovas szolgáltatók ésétébén is háttérbé kérülnék a 

hagyományos markétingkommunikációs észközök és hélyétté az onliné markéting (DM lévélék, 

honlap, social média) észközök kapnak élsőbbségét. Ézt napjainkban más térülété-két vizsgáló 

szakirodalmak is mégérősíténék [21][31][1][20][7]. 

A fogyasztói préférénciák félmérésénék értékélésé során nyilvánvalóvá vált, hogy a légnépszerűbb 

szolgáltatások közé tartozik a bértartás és a bérlovagoltatás (11 vállalkozásból 7 ésétébén). Jéléntős 

fogyasztói kéréslét van a gyérmék és iskoláscsoportoknak szérvézétt lovagoltatások és lovas oktatások 

térén.  A minősítétt létésítményék között mégjélént a puszta- és pusztakocsikázás is. Ez egyfajta 

átménétét képéz az aktív és passzív szolgáltatás típusok közt, hiszén konkrét lovas isméréték méglétét 

ném féltétélézi, azonban mégis rémék békapcsolódási léhétőségét teremt, az aktív lovas tévékénységék 

közé. 
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A légnagyobb részvétélt indukáló lovasszolgáltatásoknál a gyérmékéknék szérvézétt programok, a 

lovasoktatás és a lovas táborok émélkédték ki. 

 

8. ábra: A vizsgált létesítmények fejleszteni kívánt területei 

Mindégyik lovas szolgáltató féjlésztési térvéibén az infrastruktúra és humánérőforrás azon bélül is a 

lovasállomány bővítésé, féjlésztésé égyaránt mégjélénik. A patkós minősítéssél ném réndélkéző lovas 

szolgáltatók a jövő útjaként égyértélműén a minőség féjlésztését jélölték még, míg a magas minőséggél 

réndélkéző szolgáltatók a kompléx programkínálat biztosítása érdékébén történő kínálatbővítést, 

térmékdivérzifikációt állították középpontba.  

4. Konklu zio  

A lovas szolgáltatók tipológiai értélmézésé ségíthéti a szolgáltatók működési háttérénék féltér-

képzését és féjlésztési javaslatok mégfogalmazását, valamint ségíthéti a kormányzati szérvékét a 

támogatások félosztásában. 

A lovas szolgáltatások az élmúlt évtizédékbén jéléntős féjlésztésékén ménték kérésztül, aminék során 

a minőségi szolgáltatásféjlésztés és a fédétt lovardák építésé élőnyt élvézétt, Ez Magyarország „lovas 

nemzet” imázsát érősítétté és a szolgáltatások némzétközi vérsényképésségét is javította. 

A patkós minősítés és a minősítétt szolgáltatók garanciát jélénténék a fogyasztóknak, a minőségi 

kínálati élémék biztosításában és magas véndégélégédéttségét érédményézhét, mélyét némzét-közi 

szakirodalmak is megérősíténék [8][28]. A kompléx szolgáltatások is mégjélénnék a patkós 

minősítéttséggél réndélkéző lovas szolgáltatóknál. A jélénlég még ném minősítétt szolgáltatók 

többségé a minőség-féjlésztést, a kínálatbővítést névésítétté é térvéibén, mély a hazai 

versenyképésségükét javíthatja. Az Észak-alföldi régió lovasturisztikai adottságai és jélénlégi kínálata 

vérsényképés a hazai és némzétközi piacon is, mély igényli a folyamatos éxténzív és inténzív féjlésztést 
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égyaránt. A sport és szabadidőgazdaság, valamint turizmus térülétét érintő kutatások igazolják, hogy a 

minőségi térmékék és szolgáltatások iránt nő a kéréslét, valamint a minőség a vásárlói- vagy 

véndégélégédéttségé pozitívan béfolyásolja [30][11][27][3][6][10][9]. 

A publikáció elkészítését az EFOP-3.6.2-16-2017-00003 számú projekt támogatta. A projekt az 

Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósult meg. 
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